

# LA TARDE DE LORCA

DIARIO DE AVISOS FUNDADO EN AÑO DE 1901  
DIRECTOR: J. LÓPEZ BARNÉS

AÑO XVIII

Redacción: Avenida de la Estación, Letra D. Bajo

Jueves 29 Julio 1926

Teléfono núm. 90

Núm. 4.703

## CENTRO POLITECNICO DE SANTO TOMÁS DE AQUINO

Director D. Santiago Payá Pérez

DOCTOR EN SACRADA TEOLOGIA Y DERECHO CANÓNICO

Primera y Segunda enseñanza, preparación de carreras especiales, universitarias y magisterio.

Francés é Inglés, Dibujo y Partida Doble

AVENIDA DE LA ESTACION



DE ACTUALIDAD

## CORRIENTE DE CIENO.

Ya no es el chulo brabucón y soez, inculco y vicioso. Es el señorito de aspecto distinguido y visos de cultura, el que comete la indigna acción, la infame cobardía, de asesinar mujeres.

El bárbaro alega, como disculpa estúpida a su salvajismo, que los celos le impulsaron a cometer el crimen. ¡Los celos! ¡Necio! La falta de discernimiento, la carencia de sentido moral, le convirtieron en un ser impulsivo que podrá sentir, pero jamás pensar. Confundense lastimosamente aún por muchos que de doctos se precian, la facultad de sentir con la de pensar, buscando en esa confusión disculpa a los hechos más criminosos.

El sangriento suceso, ocurrido en Almería, la inicu muerte dada a esa joven en la terraza del Casino almeriense, por el hecho de ver el que la pretendía, que habla bailado con otro, es la demostración de que el sedimento de animalidad que el ser humano encierra, adquiere de día en día mayor desarrollo favorecido por una educación perniciosamente olvido todo lo que se relaciona con el cultivo del espíritu, tan sólo tiende a exaltar pasiones y despertar instintos, atrofiando la noble facultad de razonar, única que nos separa de la bestia.

Ese crimen como tantos otros, realizados por personas de apariencia culta, pone al desnudo nuestra baja condición moral; pero es lo más doloroso, que, son tan frecuentes los hechos delictivos de todas clases, incluso de los que como tales no condena el Código, pero sí la conciencia, que ya constituye un ambiente social irrespirable por desgracia para todos.

El menos observador que reflexione un momento las desdichadas normas que vamos dando a la vida, sobre estas raras modalidades desecladoras de todo escrúpulo, tendrá que pen-

sar que más que efívos, luminosos destellos de la Razón sana, emanan de nuestra sociedad hedores de pudridero.

El salvajismo, la abyección, tiene múltiples manifestaciones, además de las del crimen sangriento, pues de tal modo se desarrolla la existencia humana, de modo tan abominable se lleva a cabo lo que llamamos vida de relación, que va la Humanidad con su conducta, camino de ennoblecimiento del reptil.

Dicen que la moral es circunstancial, y se explica, por ser un producto del progreso; pero como no hay que confundir el progreso material de que tanto nos envanecemos, con aquel otro que tiende a la perfección del hombre, he aquí por qué en esta época tan progresiva, la moral por que nos regimos, tiene, como dije antes, hedores de alcantarilla.

De arriba a bajo, viene el mal que nos cobija; y en tanto que no se alienda con verdadero y decidido empeño a que los educadores iluminen con el mismo alán, tanto las inteligencias como los espíritus, los cauces por donde marcha la corriente de la vida, verán acumularse en sus fondos el cieno de nuestras miserias; y ¡ay! de la Humanidad, el día que se desborden las aguas de la cienagal

JUAN DEL PUEBLO

Banco Internacional

DE INDUSTRIA Y COMERCIO

Caja de ahorros

INTRRS ANUAL AL

CUATROPOR CIENTO

toda clase de detalles e informes, visitad sus oficinas

Al rico café helado y Limón. En el Café de la Cámara Agrícola. Mantecado exquisito los días festivos

## RENAULT

El incomparable automovil de marca universal. El más sólido, el más elegante, el mejor construído

Carrocera inimitable hasta en sus más pequeños detalles y en cuanto al motor

## RENAULT

su último triunfo, ha sido ganar el PREMIO INTERNACIONAL de UN MILLON de francos y el nacional de TRESCIENTOS MIL del concurso de motores organizado por la Aeronáutica francesa, en una prueba de

240 HORAS DE MARCHA CONTINUA

venciendo a DOCE motores de otras tantas marcas concurrentes al concurso.

La baja del franco, pone el famoso automóvil RENAULT al alcance de las más modestas fortunas.

Precios asombrosos por lo económicos.

Consultad a don Manuel López Sánchez Solís.—Central Eléctrica LORCA.



CRONICA

## Las absurdas capeas

De nuestra colaboración

Por haberse cometido ciertos actos de barbarie en una capea celebrada en la plaza de toros de Ternel, ha sido destituido el alcalde de dicha ciudad.

Está muy bien el rigor empleado por las autoridades superiores en esta ocasión y es de esperar que continúe el poder público interviniendo para evitar las escenas bochornosas que se repiten todos los años en las capeas que acostumbran a celebrar, con motivo de las fiestas de sus santos Patronos, en gran número de pueblos.

Esas capeas, que están prohibidas desde hace mucho tiempo y más recientemente por una disposición del Sr. Cierva, son de lo más brutal que se conoce. Como en casi ninguno de esos pueblos existe plaza edificada en las debidas condiciones, se improvisan unos tinglados de madera en la plaza del pueblo cuyas bocacalles se obstruyen con carros, en los que, como en los improvisados tendidos, se aglomeran los espectadores; los mozos del pueblo y otros que ya no son mozos—todo el

que le da la gana—se lanzan a la plaza, se da suelta a unas cuantas vacas reliquiadas, que son acosadas por los espontáneos lidiadores hasta que las vuelven a encerrar y, por último, algunos torerillos desconocidos con la colaboración de los mozos del pueblo, lidian un par de becerros con los que se hartan de hacer herejías hasta conseguir matarlos y, cuando no lo logran, los becerros son muertos a pinchazos por los que están subidos en los carros y a veces a tiros por la Guardia civil.

Esas parodias de las corridas de toros no tienen nada de artístico y sólo sirven para acreditar la barbarie de unos cuantos locos, que no pueden ofrecer garantía ni en su labor ni en su conducta con los pobres becerros. De ahí las desgracias que a menudo se registran en las capeas: cuando no se hunde un tinglado arrastrado a sus ocupantes y ocasionando muchas víctimas, alguno de los mozos es alcanzado por un cornúpeto y trágicamente corneado, o se termina por mechar al toro cuando los matadores, por su impericia, no pueden acabar con él.

Antes se decía que esos espectáculos se celebraban por encima de toda prohibición, porque los pueblos se imponían a las autoridades

y estas lograban del cacique o del diputado que el gobernador accediera a autorizar la capea; hoy ni hay cacique ni diputado y, por lo tanto, existe más facilidad para hacer cumplir las leyes y evitar esos bochornosos espectáculos.

ARIEL

## DOMINGO REX

PADRE CARLON 10

Primeras letras.—Repaso asignaturas, Bachillerato, Magisterio, Carreras especiales

MADRID

## El periodista López Rienda, condenado

La Sala de Vacaciones de la Audiencia ha dictado sentencia contra el redactor de «El Sol», Sr. López Rienda, que como se sabe fué procesado con motivo de publicar un libro titulado «El millón de Larache».

Como se le considera autor de un delito de calumnia por escrito y con publicidad, se le impone al señor López Rienda, la pena de dos meses y un día de arresto mayor, y la multa de mil pesetas.

J. SUAVER  
DENTISTA  
CALLE ALTA

## Pensamientos

La persistencia y la obediencia confesan a Cristo.—San Antonío de Padua.

No os preocupéis del día de mañana; hástele a cada cual su pena.

La mayor felicidad consiste en tener la conciencia tranquila.

La curiosidad indiscreta manifiesta siempre ligereza de espíritu.

La tristeza pasaba redobla la alegría presente.

CABALLEROS  
Calcetines  
acordeón

LO MAS CHIC

La última palabra de la moda

Casa Meseguer  
PLAZA de la CONSTITUCION